

人人卫生

庭庭玉立



盛开的月季

推窗见绿心惬意 温馨社区聚人气

□本报记者 杨元琪/文 李英平/图

4月24日上午,阳光和煦,春风惬意。卫东区优越路街道地质社区满园的月季花开得正艳,小的如拳头,大的像海碗,花瓣密实,芬芳四溢。漫步在鹅卵石小路上,令人心旷神怡。

据了解,社区花园共培植了3000余株月季,最近两年迎来了盛花期,尤其今年,格外艳丽。在这里,你看不到辣手摧花。因为花坛里不仅有提示牌,还有篱笆护墙。63岁的赵秋菊阿姨在鹅卵石步道上散步,看到中央花坛前的篱笆有些松散,便找来绳子捆扎结实。“这些月季是我们小区的宝贝,可得保护好了。”赵秋菊说,每年这个季节,很多周边小区的居民都来赏花,感觉自己像是住在了景区。

“这边花开得好,我来给你拍照。”68岁的刘大奎是位摄影爱好者,他拿着单反相机为前来赏花的人们定格美好瞬间。

黄发垂髫 怡然自得

花园南侧的长廊被大树掩映,孩童在树荫下嬉戏。5岁的瑶瑶收集了一捧花瓣,鼓足了腮帮子,用力一吹,花瓣纷纷飘落。长椅上,几位老人抱膝而坐,唠着家常。

65岁的孔令怀是一名退役军人,精神抖擞。5岁的小孙女在院子里学骑自行车,孔令怀紧紧跟在后面,生怕孙女跌倒。“住在这里真是舒坦,不出大门就有美景,孩子们也有地方玩。”

庭院北侧花坛里的LED大屏幕正在播放文明生活宣教片和防疫知识讲座,几名老人带着孩子晒太阳。宣传栏上张贴有石月钊、王品凤、吕晓文、王磊4名社区道德楷模的先进事迹。

一楼之长 责任到人

“楼长虽小,管事不少。”地质社区家属委员会主任吴宜民说,地质社区属于单位型社区,居民大多是职工家属。为了发挥退休干部的能量,社区成立了家属委员会,并实行楼栋长工作制,维护社区的方方面面。

前段时间,社区居委会向辖区养有宠物的家庭发放了遛狗绳,宣传文明饲养宠物的生活理念;还在楼前过道统

一设置晾衣绳,不仅方便了居民晾晒衣被,而且还能做到整齐有序。

地质社区党支部书记段红伟介绍,2016年社区开始“五好文明家庭”的评选,每个季度给予奖励,连续4个季度入选的,年终将得到更为丰厚的奖品。今年1月13日,社区为340多个“五好文明家庭”发放了粉条、红枣、日化用品等。李玉忠是社区楼栋长,他说,作为“五星文明家庭”,首先要把自家的事情做好,然后再做到“嘴勤、手勤、腿勤”,为邻里办点实实在在的事。

绿化人员 维护美丽

地质社区占地32万平方米,其中绿化面积就有13万平方米,绿化率超过40%。为此,社区专门成立了绿化队。

“既然种了,就得养护好。”贺大昌是社区绿化队队长,他的队伍有7名成员。花坛边上,杨新年、王德军正给常青树修剪枝叶。这两个年过半百的汉子皮肤黝黑,额头上渗出了豆大的汗珠。

社区竹林长势喜人,竹枝需要定期去冗保疏。绿化队成员就把剪下的竹子枝叶从花园里运回,按照竹枝的长短和粗细整理、归类。一把锯子、一盘细铁丝,废弃的竹子枝叶在他们的巧手里就变成了竹扫把。

前段时间,一封署名为“社区居民”的信件递到了社区工作人员的手中,反映“社区有一棵有病的大杨树,已半体腐朽,人员出入危险……”随即,绿化队成员到现场查看,并对1号楼、3号楼、4号楼以及停车场存在隐患的杨树整体进行了修枝及清障。

严防疫情 扶助孤老

前段时间疫情严峻,贫困户和独居老人、残疾人成了社区工作人员最放心不下的事。地质社区目前有23户低保户,30名残障人士和1名独居老人。社区工作人员每天都会打电话了解他们的生活情况,顺带帮助他们购买防疫物资和生活必需品。

此外,地质社区还发动志愿者积极参与疫情防控。农历二月初二,志愿者王磊和社区入党积极分子赵燕芳不约而同来到防疫一线,义务为值守人员理发,解决他们的“头”等大事,受到好评。



景观雕塑



别致假山



孩子们在花园玩耍

